



保障金融权益 助力美好生活

——我州金融教育宣传周活动掠影



9月16日,临夏市中天健广场人头攒动、气氛热烈,以“保障金融权益,助力美好生活”为主题的金融教育宣传周活动开幕。此次活动由临夏金融监管分局、州财政局、人行临夏州分行共同举办,州银行业协会、州保险行业协会组织城区9家银行机构、17家保险机构开展宣传。

活动现场,各金融机构设置宣传咨询台、悬挂横幅、设立展板,通过趣味游戏、发放宣传资料和现场讲解等方式吸引往来群众,聚焦非法荐股等“黑灰产”行为、非法存贷款中介、虚假征信修复、防范网络电信诈骗等热点内容,有针对性地开展教育宣传,积极普及金融常识,以案说险进行风险提示。

各金融机构结合自身业务特色,搭建起主题鲜明的宣传舞台。工作人员向前来咨询的市民发放《拒绝高利诱惑 远离非法集资》《防范非法集资宣传教育手册》《守住钱袋子 护好幸福家》等宣传资料,用通俗易懂的讲解,拆解“虚假投资理财”“假冒金融APP”“养老领域非法集资”等常见诈骗套路。针对老年群体,工作人员还手把手指导使用手机银行风险识别功能,演示如何查询个人征信报告,帮助老年市民跨越“数字鸿沟”,掌握实用金融技能。

互动体验区成为现场“人气焦点”。主办方设置的套圈圈、转盘等游戏环节,吸引大量市民参与。市民王女士在完成“识别诈骗短信”互动任务后笑着说:“以前总觉得诈骗离自己远,今天才知道骗子的手段这么多,这些知识太实用了,回家也得给孩子们讲讲。”此外,活动还邀请金融监管部门专家设立“咨询服务台”,现场为市民解答信用卡还款、贷款纠纷、保险理赔等实际问题。

据活动主办方负责人介绍,此次金融教育宣传周并非“一次性活动”,后续还将组织系列活动,通过专题讲座、案例分享、VR反诈体验等形式,将金融教育从“广场”延伸到“日常”。下一步,将持续完善金融消费者权益保护机制,推动金融宣传教育常态化、精准化,让更多市民懂金融、用金融、护金融,切实将金融服务转化为助力美好生活的“新动能”。

活动现场,共发放宣传资料1.3万余份,受众数量1800余人次,现场接待咨询600余人次,有效提升了群众防风险意识,增强了识别防范非法金融活动能力。

本文/图 谭静文 贾靖俊 杨先忠 卜录峰 白雨枫

